

**RAPPORT ANNUEL DU CONSEIL D'ADMINISTRATION  
ET  
RAPPORT DU REVISEUR D'ENTREPRISES AGREE**

**EXERCICE 2010**

présenté  
à l'Assemblée Générale Ordinaire  
du 17 mars 2011



**ArcelorMittal**  
**Rodange et Schifflange**

Siège social: 2, rue de l'Industrie L-4823 Rodange  
Grand-Duché de Luxembourg  
Site WEB : [www.amrs.lu](http://www.amrs.lu)  
Registre de Commerce: Luxembourg B 10643  
Capital souscrit et libéré: EUR 87 293 721,60



# SOMMAIRE

<b>PRESENTATION DE LA SOCIETE</b>	5
<b>COMPOSITION DU CONSEIL D'ADMINISTRATION</b>	6
<b>ARCELORMITTAL RODANGE ET SCHIFFLANGE EN CHIFFRES</b>	7
<b>GOUVERNANCE D'ENTREPRISE</b>	8
<b>RAPPORT DE GESTION</b>	10
<b>ACTIVITE DE LA SOCIETE</b>	13
<b>INFORMATIONS FINANCIERES</b>	18
- Bilan au 31 décembre 2010	18
- Compte de profits et pertes au 31 décembre 2010	20
- Proposition d'affectation du résultat de l'exercice	21
- Comptes annuels 2010: Annexe	22
<b>DECLARATION DES PERSONNES RESPONSABLES DE LA SOCIETE</b>	37
<b>RAPPORT DU REVISEUR D'ENTREPRISES AGREE</b>	38



## **PRESENTATION DE LA SOCIETE**

Filiale à 79,0 % d'ArcelorMittal Belval et Differdange S.A., ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. est une unité intégrée, disposant d'une aciérie électrique sur le site de Schifflange et de deux laminoirs sur le site de Rodange.

La gamme des produits vendus par ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. comprend les rails, aciers marchands, profilés spéciaux, palplanches et ronds à béton auxquels viennent s'ajouter les demi-produits essentiellement destinés à la société ArcelorMittal Gandrange S.A. pour l'alimentation partielle du train à fil de Schifflange (STFS).

Au sein de l'organisation du groupe ArcelorMittal, ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. est rattachée pour sa gestion industrielle à la business Unit « Bars&Rods » dépendant du secteur « Long Carbon Europe » alors que la commercialisation des ronds à béton d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. est assurée par la société Arcelor Commercial Rebar S.A., celle des rails et profilés spéciaux est assurée par la Société ArcelorMittal Commercial RPS S.à r.l. et celle des aciers marchands est assurée par la Société ArcelorMittal Commercial Sections S.A..

# CONSEIL D'ADMINISTRATION

## Président

Bernd WEBERSINKE, Vice-président d'ArcelorMittal, responsable des unités de production « BARS and WIRE ROD de ArcelorMittal Long Carbon Europe »

## Administrateur-Délégué

Jean SCHUMMERS, General Manager d'ArcelorMittal, délégué à la gestion journalière d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A.

## Administrateurs

Michel COUGOUILLE, à partir du 6 mai 2010, dirigeant syndical

Charles HENNICO, Dirigeant syndical

Marco GOELER, Chef du Département Industrie et Technologie à la Société Nationale de Crédit et d'Investissement (SNCI) - Luxembourg

Raymond KAPUSCINSKY, jusqu'au 6 mai 2010, dirigeant syndical

Yves MIKOLAJCZAK, en congé à partir du 14 septembre 2010, Représentant de la Société Fédérale de Participation et d'Investissement Bruxelles

Patrick NICKELS, Conseiller de direction 1<sup>ère</sup> classe au Ministère de l'Economie et du Commerce extérieur du Grand Duché de Luxembourg

Emile REUTER, Vice-président d'ArcelorMittal, responsable pour la vente et la promotion des rails, palplanches et profilés spéciaux d'ArcelorMittal Long Carbon Europe

Luc SCHEER, General Manager d'ArcelorMittal, responsable des Services Communs Ressources Humaines Luxembourg

Gérard STOLL, Vice-président d'ArcelorMittal, Président Directeur Général d'ArcelorMittal Distribution Solutions Europe North

Dimitri VAN DEN ENDE, Manager d'ArcelorMittal, manager Joint-Ventures & Special projects

## Secrétaire

Gérard EVRARD, Manager d'ArcelorMittal, CFO Cut&Bend shops.

# ARCELORMITTAL RODANGE ET SCHIFFLANGE EN CHIFFRES

	2010	2009
<b>Chiffres concernant la sécurité</b>		
Taux de fréquence	3,60	1,28
Taux de gravité	0,41	0,53
<b>Production et expédition (en kt)</b>		
Production d'acier	657,5	596,8
Expéditions de produits finis	515,0	453,9
Expéditions de demi-produits	281,8	249,2
Personnel fin de période	730	806
<b>Chiffres financiers (en milliers d'EUR)</b>		
Chiffre d'affaires	391.602,4	307.436,3
Immobilisations corporelles	139.147,4	147.754,3
Amortissements	17.508,8	16.567,7
Investissements	8.901,8	10.049,5
Fonds propres (1)	92.701,1	132.016,2
Charges financières nettes	2.336,5	513,1
Impôts	743,6	600,6
Résultat net	- 38.576,9	- 39.315,0
Cash-flow financier	- 23.332,5	- 24.902,5

(1) après affectation du résultat de l'exercice précédent.

# GOUVERNANCE D'ENTREPRISE

Le Conseil d'Administration s'est réuni cinq fois au cours de l'année 2010.

Le 11 février 2010, le Conseil a approuvé les comptes de l'année 2009 et a proposé l'affectation du résultat. Il a en outre approuvé le projet de rapport de gestion de l'année 2009 ainsi que le projet de convocation de l'Assemblée Générale ordinaire du 18 mars 2010. Le Conseil a également approuvé le budget 2010. 8 administrateurs sur 11 étaient présents, 1 absent étant représenté par procuration.

Le 06 mai 2010, le Conseil a approuvé les rapports technique, du Personnel, commercial et financier ainsi que la déclaration intermédiaire concernant le premier trimestre 2010 présentés par la Direction de la société. Le Conseil a en outre coopté M. Michel COUGUILLE au poste d'administrateur laissé vacant suite à la démission de M. Raymond KAPUSCINSKY. Le Conseil a également pris connaissance du projet de délocalisation de certaines fonctions de la comptabilité demandant le report de la décision à la prochaine séance 8 administrateurs sur 11 étaient présents, les 3 absents étant représentés par procuration.

Le 14 septembre 2010, le Conseil a approuvé les rapports technique, du Personnel, commercial et financier ainsi que le communiqué de presse concernant le premier semestre 2010 présentés par la Direction de la société. Le Conseil a, en outre, voté par 6 voix pour, 3 abstentions et 2 voix contre la décision de délocaliser certaines fonctions de la comptabilité. Le Conseil a également été informé de la proposition de la Direction de transférer la fonction commerciale opérant pour la vente de ronds à béton vers la société AM Bars&Rods et a demandé le report de la décision à un prochain Conseil. Enfin, le Conseil a été informé d'une suspicion de délit d'initiés à l'égard d'un membre du Conseil qui, malgré la décision de la CSSF de renoncer à la poursuite de l'affaire du point de vue de sanctions administratives, a accepté sa demande de mise en congé pour raisons personnelles jusqu'à la prochaine assemblée, date à laquelle il donnera sa démission. 9 administrateurs sur 11 étaient présents, 2 absents étaient représentés par procuration.

Le 10 novembre 2010, le Conseil a approuvé les rapports technique, du Personnel, commercial et financier concernant les 9 premiers mois de 2010 et la déclaration intermédiaire concernant le troisième trimestre présentés par la Direction de la société. Les membres du Conseil ont, en outre, reçu une formation complémentaire en matière de délit d'initiés ainsi qu'une présentation des éléments constitutifs de la délégation de pouvoir à attribuer à AM TREASURY dans le cadre de la gestion de la trésorerie de la société. De plus, lors de cette réunion, le Conseil n'a pu statuer sur le transfert de la fonction commerciale liée à la vente de ronds à béton vers AM Bars&Rods et a demandé le report de la décision à une séance ultérieure. 7 administrateurs sur 10 étaient présents, 2 excusés et représentés par procuration.

Le 19 novembre 2010, le Conseil s'est réuni par conférence téléphonique. Il a entériné le transfert de la fonction commerciale liée à la vente de ronds à béton vers la société AM Bars&Rods par 6 voix pour, 2 abstentions et 2 voix contre. Il a également entériné la délégation de pouvoir à attribuer à AM Treasury dans le cadre de la gestion de la trésorerie de la société par 6 voix pour et 4 abstentions.

# RAPPORT DE GESTION

Mesdames, Messieurs,

Conformément à la loi et à nos statuts, nous avons l'honneur de vous rendre compte de l'activité de notre société durant l'exercice 2010 et de soumettre à votre approbation les comptes arrêtés au 31 décembre 2010.

## **La production d'acier dans le monde**

La production mondiale d'acier a progressé en moyenne de 15% par rapport à 2009 et a atteint 1,4 milliards de tonnes en 2010. A l'exception de l'Asie (2010 = 898 Mt / 2008 = 771 Mt), les niveaux de production atteints en 2010 sont en retrait par rapport à ceux de 2008, en particulier en Europe -8%, en Amérique du Nord et du Sud -9%.

## **L'environnement économique**

Les Etats européens fragilisés par la crise financière s'organisent pour affronter les futurs défis économiques, environnementaux, sociétaux et énergétiques.

Les entreprises, acteurs essentiels de notre société et moteurs des économies, doivent s'adapter de plus en plus vite aux changements, sans autre choix.

En 2010, nos marchés de la construction et des commodités n'atteignent pas les niveaux espérés. Les prix de vente, face à une rude compétition, ne couvrent pas les « effets volume » et les « effets ciseaux » du coût des matières premières. La marge sur ferraille ne garantit pas aujourd'hui un résultat pour notre entreprise malgré la combativité et les compétences de nos salariés.

## **Faits marquants de l'exercice**

La production d'acier brut a augmenté de 10% en 2010 par rapport à 2009 pour atteindre 658 kt (soit -23% par rapport à 2008).

Les expéditions de produits finis sont également en hausse de 13% par comparaison à 2009.

Malgré une progression de 12%, soit 50 €/t, les prix de vente restent insuffisants pour couvrir l'augmentation des prix des matières d'enfournement.

Dans ce contexte très défavorable, la société a enregistré en 2010 une perte nette de -38.576.866,98 €.

### **La filière « Acierie – Train C »**

La production de l'Acierie a progressé de 10% par rapport à 2009 grâce à l'activité soutenue de son client STFS alors que celle du Train C est restée stable.

Par rapport à 2009, le prix de la mitraille a augmenté de 77 €/t. Le prix de vente du rond TEMPCORE a suivi la même tendance. La marge sur mitraille générée étant de 150 €/t et comparable à fin 2009, la rentabilité des ronds TEMPCORE est restée négative en 2010.

La production des ronds spéciaux est en baisse de 12%. La forte rentabilité de ces produits de niche n'a pas compensé les pertes des ronds TEMPCORE.

Enfin, malgré les améliorations constatées sur les consommations, les coûts de conversion de l'Acierie et du Train C se sont détériorés par rapport à 2009 suite à une forte hausse des coûts des matières premières et des énergies.

### **La filière « Train A »**

La production du laminoir a progressé de 52% par rapport à 2009 pour atteindre 166 kt. La production de rails est restée stable, la production d'aciers marchands a progressé de 78%, celle des palplanches de 73% (à noter la production de 6,6 kt de palplanches jumelées, démarrée en mars) et celle des profilés spéciaux de 90%. Notamment, la production des chenilles a retrouvé son niveau de 2008, alors que les autres profilés spéciaux sont toujours en retrait de 33% par rapport à 2009 et de 71% par rapport au niveau record de 2008.

Les prix de vente ont baissé de 14% alors que les prix des demi-produits sont restés au niveau de 2009.

Fin 2010, la production des cornières et d'une partie de la gamme des palplanches a été réalisée à partir de demi-produits de la filière électrique, en remplacement des demi-produits issus de la filière fonte. Cette opération vise à réduire les coûts des produits finis et à nous repositionner dans un marché concurrentiel.

En 2011, ce changement de filière s'étendra à l'ensemble de la gamme des palplanches ainsi qu'à la production de chenilles et de petits rails ponts roulants.

La gestion des dépenses et l'augmentation significative de la production ont permis de réduire les coûts ajoutés de plus de 30% par rapport à 2009.

## Perspectives 2011

Pour 2011, les volumes de vente sont prévus en hausse de 15% en moyenne sur l'ensemble de nos produits laminés. En ce qui concerne le marché de la construction, la progression prévue est de l'ordre de 18%. Cette augmentation est, entre autres, liée à une reprise du marché pour les ronds à béton, les aciers marchands et les palplanches.

Les gains de productivité et de compétitivité sont obligatoires. Les grands défis pour le management s'articulent selon les axes suivants :

- Sécurité : la vigilance partagée promulguée par nos « safety stewards » devient une partie intégrante de notre quotidien ; les accidents graves et mortels sont la préoccupation principale dans notre environnement actuel plus contraignant ;
- Clients : qualité, service, flexibilité et développement de produits sont les moteurs pour accroître nos parts de marché ;
- Coûts : le choix optimum des approvisionnements, l'adaptation de nos processus internes, l'augmentation de notre réactivité, de la flexibilité ainsi que de la productivité devraient renforcer notre position concurrentielle.

Au vu de la faible marge sur ferraille, indicateur du marché de la construction, et malgré les actions décrites ci-dessus, l'année 2011 s'annonce plus que difficile en termes de résultat économique.

Les risques et incertitudes liés à l'environnement économique sont la volatilité des matières premières et la disponibilité des nouveaux approvisionnements en demi-produits. Nous comptons sur le dialogue social et l'appui du Groupe pour constituer des facteurs de succès.

Pour améliorer la performance de notre société, le management a communiqué aux organisations syndicales un projet de développement industriel et commercial consistant à réduire les coûts des processus, à améliorer la productivité et à adapter les effectifs des sites de Rodange et Schifflange dans le marché compétitif de la construction. Dans le cadre des accords Lux 2011, un groupe de travail accompagné par les syndicats analysera le projet et en définira les modalités d'application.

In fine, il appartiendra au Conseil d'Administration de décider du plan et des actions à mener.

Suite aux pertes enregistrées lors des deux dernières années et aux prévisions du premier trimestre 2011, il est probable que, dans un avenir proche, la moitié du capital social soit perdue. En conformité avec l'article 100 de la loi sur les sociétés commerciales, une assemblée extraordinaire sera convoquée prochainement.

Mesdames et Messieurs, après une année 2010 très difficile pour ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. et une année 2011 qui s'annonce également difficile, nous comptons à nouveau sur votre confiance et votre soutien pour mener à bien nos projets en 2011.

# ACTIVITE DE LA SOCIETE

## Productions

Les productions ont évolué comme suit (T= tonnes):

<b>Production</b>	<b>2010 T</b>	2009 T	+ / - %
Acier	<b>657.483</b>	596.753	<b>+10,2 %</b>
Laminés	<b>529.983</b>	477.158	<b>+11,1 %</b>

La production d'acier de 657.483 T en 2010 est en augmentation par rapport à 2009.

L'augmentation de la production de l'aciérie par rapport à 2009 est liée à l'accroissement des livraisons de billettes à STFS (+12,53 %) ainsi qu'au train C (+8,09%). L'aciérie a été à l'arrêt durant 103 jours en 2010.

Au train A, l'augmentation de la production par rapport à 2009 (+52,5 %) a essentiellement été constatée au cours du second semestre. En effet, si le laminoir a été mis à l'arrêt durant 58 jours jusqu'à fin juin, il a seulement été mis à l'arrêt 12 jours au cours du second semestre compte non tenu des arrêts collectifs d'août (10 jours) et décembre (10 jours). Cette amélioration provient d'un accroissement de la demande.

Au train C, la production est restée sensiblement égale à 2009 (-1,2 %). La demande de ronds à béton est restée léthargique tout au long de l'année. Le laminoir a été mis à l'arrêt durant 57 jours en 2010 compte non tenu des arrêts collectifs d'août (10 jours) et décembre (10 jours).

<b>Production de laminés</b>	<b>2010 T</b>	2009 T	+ / - %
Profilés ordinaires	<b>48.970</b>	27.468	<b>+78,3 %</b>
Profilés spéciaux et rails ponts roulants	<b>93.004</b>	67.526	<b>+37,7 %</b>
Palplanches	<b>24.315</b>	14.073	<b>+72,2 %</b>
Ronds à béton	<b>363.694</b>	368.091	<b>-1,2 %</b>
Total laminés	<b>529.983</b>	477.158	<b>+11,7 %</b>

## **Expéditions**

En 2010, les expéditions de produits finis ont atteint 514.966 T contre 453.876 T en 2009, soit une hausse de 13,5 %. Par ligne de produits, les chiffres se ventilent comme suit : profilés et rails : 155.191 T (+43,9 %), ronds à béton 359.775 T (-2,26 %).

Les expéditions de rails stagnent par rapport à 2009 (-1,8 %) alors que les prix de vente sont en recul (-12,5 %).

Les expéditions de profilés spéciaux sont en forte augmentation (+75,1 %) de même que les expéditions de profilés ordinaires (+67,2 %). Alors que le prix de vente des profilés spéciaux a diminué (-16,6 %), celui des profilés ordinaires a augmenté (+9,4 %).

Les expéditions de palplanches ont progressé de 75,1%. Les prix de vente ont subi une baisse de 10,9 %.

Les expéditions de ronds à béton standards sont en hausse de 6,4 %. Sous l'effet de la hausse du prix de la mitraille (+45,8 %), le prix de vente des ronds ordinaires a augmenté de 24,0 % par rapport à 2009.

Les expéditions de ronds spéciaux sont pour la seconde année consécutive en forte baisse (-20,0 %). La baisse a été plus importante pour le KRYBAR (-38,0 %), les ronds GEWI subissant une baisse plus réduite (-11,0%). De même que pour les ronds ordinaires, les prix de ces produits sont en hausse (+3 %) malgré un mix moins favorable.

## **Investissements**

Les investissements réalisés par ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. au cours de l'exercice ont porté sur un montant d'EUR 8.901.833,10.

Les principales dépenses de 2010 concernent les projets suivants :

- Rénovation de la ligne de reconditionnement du train C ;
- achat de cylindres de laminoir ;
- mise en place d'une installation de jumelage de palplanches;
- divers travaux relatifs à l'environnement et à la sécurité au travail ;
- divers travaux relatifs à la maintenance de l'outil.

## **Environnement**

Le premier audit de suivi du système de management intégré QSE (Qualité-Sécurité-Environnement) des sites de Rodange et Schifflange s'est déroulé avec succès fin 2010.

Dans le cadre des accords de KYOTO, l'Etat luxembourgeois a attribué à ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. une autorisation d'émettre des gaz à effet de serre à raison de 405.365 T pour la période 2008 à 2012, soit l'équivalent d'une production d'acier de 4.600 KT. En 2010, ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. a produit 64.696 T de CO2 pour une allocation de 81.073 T. Aucun droit d'émission n'a été vendu ni acheté durant l'année écoulée.

Les projets importants réalisés en matière d'environnement en 2010 concernent :

- Essai concluant de valorisation de 500 t de poussières de filtration du four électrique chez Hydrometal ;
- Déshydratation des boues de laminoirs par filtres-presses de Rodange pour optimiser leur élimination ;
- Valorisation des déchets réfractaires de l'aciérie de Schifflange par HORN ;
- Conclusion d'un nouveau contrat tri-annuel pour la vente des calamines de Rodange et de Schifflange ;
- Investigations dans le domaine des rejets en eau et des émissions atmosphériques en prévision du renouvellement de l'autorisation d'exploitation du site de Schifflange ;
- Réalisation de l'audit de conformité réglementaire H&S et environnement ;

Formation du personnel de l'aciérie (CC) en matière de radioprotection.

## **Personnel**

Au 31 décembre 2010, l'effectif total de la société s'élevait à 730 personnes contre 806 personnes fin 2009. La diminution du personnel par rapport à fin 2009 est majoritairement liée au non renouvellement des départs (préretraite, fin de contrats à durée déterminée) pour faire face à la crise économique.

## **Sécurité au travail**

Les actions principales suivantes ont été réalisées courant 2010 :

- Poursuite du déploiement des standards ArcelorMittal sur les thèmes « Espaces confinés », « Sécurité Ferroviaire », « Consignation », « Travaux en hauteur » et « Pont et levage » avec revue des analyses de risques, des consignes correspondantes ainsi que l'amélioration de la signalisation sur le terrain ;
- Poursuite de la démarche « TOP 20 des risques à Rodange » générant des améliorations techniques et organisationnelle des postes et environnements de travail ;
- Lancement de la démarche « Safety Stewards et Safe Steel Captains » en vue de renforcer la vigilance partagée de manière déterminante en tout lieu et en tout temps sur nos sites ;
- Journée Santé Sécurité 2010 centrée sur la connaissance des Standards ArcelorMittal permettant d'accroître la connaissance des personnels et d'améliorer leur comportement sécuritaire.

Poursuite du système intégré Qualité, Sécurité et Environnement ; 1<sup>er</sup> audit de suivi et Maintien des 4 certificats ISO 9001, ISO 14001, ISO TS 16949 et OHSAS 18001.



# INFORMATIONS FINANCIERES

Les comptes de l'exercice 2010 ont été arrêtés par le Conseil d'Administration en sa réunion du 14 février 2011.

## BILAN AU 31 DECEMBRE 2010

### ACTIF

	2010 EUR	2009 EUR
<b>C. Actif immobilisé</b>	<b>207.405.906,77</b>	<b>215.954.544,63</b>
<b>II. Immobilisations corporelles</b>	<b>139.147.353,04</b>	<b>147.754.300,19</b>
1. Terrains et constructions	9.018.636,00	9.623.781,36
2. Installations techniques et machines	122.799.385,83	126.999.632,17
3. Autres installations, outillage et mobilier	917.078,67	1.047.691,15
4. Acomptes versés et immobilisations corporelles en cours	6.412.252,54	10.083.195,51
<b>III. Immobilisations financières</b>	<b>68.258.553,73</b>	<b>68.200.244,44</b>
1. Parts dans des entreprises liées	3.976.320,02	3.888.357,05
2. Créances sur des entreprises liées	38.940.223,10	38.940.223,10
3. Participations	25.253.049,53	25.253.049,53
5. Titres ayant le caractère d'immobilisations	0,08	0,08
6. Autres prêts	88.961,00	118.614,68
<b>D. Actif circulant</b>	<b>154.472.300,48</b>	<b>124.076.259,79</b>
<b>I. Stocks</b>	<b>91.006.457,16</b>	<b>75.149.100,76</b>
1. Matières premières et consommables	46.520.712,07	43.177.065,60
2. Produits en cours de fabrication	8.716.546,32	3.650.876,31
3. Produits finis	35.769.198,77	28.321.158,85
<b>II. Créances</b>	<b>63.348.261,68</b>	<b>48.505.098,88</b>
1. Créances résultant de ventes et prestations de services a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	10.761.135,87	8.722.628,43
2. Créances sur des entreprises liées a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	48.222.001,71	35.477.754,87
3. Créances sur des entreprises avec lesquelles la société a un lien de participation a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	3.734.700,11	3.319.479,86
4. Autres créances a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	630.423,99	985.235,72
<b>IV. Avoirs en banques, avoirs en compte de chèques postaux, chèques et en caisse</b>	<b>117.581,64</b>	<b>422.060,15</b>
<b>Total de l'actif</b>	<b>361.878.207,25</b>	<b>340.030.804,42</b>

Les notes figurant en annexe font partie intégrante des comptes annuels.

## PASSIF

	2010 EUR	2009 EUR
<b>A. Capitaux propres</b>	<b>54.124.258,98</b>	<b>92.701.125,96</b>
<b>I. Capital souscrit</b>	<b>87.293.721,60</b>	<b>87.293.721,60</b>
<b>IV. Réserves</b>	<b>4.127.987,25</b>	<b>4.127.987,25</b>
1. Réserve légale	2.087.992,55	2.087.992,55
3. Réserve statutaire indisponible	2.039.994,70	2.039.994,70
<b>V. Résultats reportés</b>	<b>-1.405.198,25</b>	<b>37.909.838,84</b>
<b>VI. Résultat / Perte de l'exercice</b>	<b>- 38.576.866,98</b>	<b>- 39.315.037,61</b>
<b>VIII. Plus-values immunisées</b>	<b>2.684.615,88</b>	<b>2.684.615,88</b>
<b>B. Provisions pour risques et charges</b>	<b>12.896.173,01</b>	<b>12.973.170,42</b>
1. Provisions pour pensions et obligations similaires	11.703.693,01	12.201.980,42
3. Autres provisions	1.192.480,00	771.190,00
<b>C. Dettes</b>	<b>294.857.775,26</b>	<b>234.356.508,04</b>
2. Dettes envers des établissements de crédit		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an		6.388,12
b. dont la durée résiduelle est supérieure à un an	-	-
3. Emprunts et Dettes financières diverses		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	-	-
4. Acomptes reçus sur commandes pour autant qu'ils ne sont pas déduits des stocks de façon distincte	-	-
5. Dettes sur achats et prestations de services		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	82.890.007,42	52.031.759,13
6. Dettes envers des entreprises liées		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	92.719.352,46	137.686.745,91
b. dont la durée résiduelle est supérieure à un an	100.000.000,00	23.500.000,00
7. Dettes envers des entreprises avec lesquelles la société a un lien de participation		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	1.695.941,77	3.256.236,25
8. Dettes fiscales et dettes au titre de la sécurité sociale		
a. Dettes fiscales	663.357,86	812.699,75
b. Dettes au titre de la sécurité sociale	1.405.648,58	906.736,34
9. Autres dettes		
a. dont la durée résiduelle est inférieure ou égale à un an	15.483.467,17	16.155.942,54
<b>Total du passif</b>	<b>361.878.207,25</b>	<b>340.030.804,42</b>

Les notes figurant en annexe font partie intégrante des comptes annuels.

## COMPTE DE PROFITS ET PERTES POUR L'EXERCICE SE CLOTURANT AU 31 DECEMBRE 2010

	<b>2010</b> EUR	<b>2009</b> EUR
<b>A. CHARGES</b>		
1. Réduction du stock de produits finis et en cours de fabrication	-	11.322.140,82
2. a) Charges de matières premières et consommables	304.897.113,90	216.296.648,69
b) Autres charges externes	82.793.990,09	74.303.540,69
3. Frais de personnel		
a) Salaires et traitements	40.132.482,55	38.403.017,71
b) Charges sociales couvrant les salaires et traitements	2.277.970,63	2.366.415,92
c) Pensions complémentaires	6.885.106,45	6.966.114,04
d) Autres charges sociales	909.988,09	850.524,12
4. a) Corrections de valeur sur immobilisations corporelles	17.508.780,25	16.567.731,66
b) Corrections de valeur sur éléments de l'actif circulant	- 4.912.877,07	- 2.040.159,06
5. Autres charges d'exploitation	1.164.885,22	167.259,89
6. Corrections de valeur sur immobilisations financières et sur valeurs mobilières faisant partie de l'actif circulant	20.605,83	638.326,74
7. Intérêts et charges assimilés		
a) concernant des entreprises liées	2.389.395,65	3.213.551,78
b) autres intérêts et charges	467.887,41	289.510,19
13. Bénéfice de l'exercice	-	-
<b>Total des charges</b>	<b>454.535.329,00</b>	<b>369.344.623,19</b>
<b>B. PRODUITS</b>		
1. Montant net du chiffre d'affaires	391.602.374,12	307.436.283,97
2. Augmentation du stock de produits finis et en cours de fabrication	8.168.670,06	-
3. Travaux effectués par l'entreprise pour elle-même et portés à l'actif	338.902,20	450.207,60
4. Autres produits d'exploitation	15.239.819,50	18.414.120,96
5. Produits provenant de participations		
a) provenant d'entreprises liées	2,50	500.002,50
b) autres produits de participations	78,00	1.368.648,49
6. Produits provenant d'autres valeurs mobilières et de créances de l'actif immobilisé		
a) provenant d'entreprises liées	470.632,42	1.620.408,14
7. Autres intérêts et produits assimilés		
a) provenant d'entreprises liées	125.821,25	177.045,59
b) autres intérêts et produits assimilés	12.161,97	62.868,33
13. Perte de l'exercice	38.576.866,98	39.315.037,61
<b>Total des produits</b>	<b>454.535.629,00</b>	<b>369.344.623,19</b>

Les notes figurant en annexe font partie intégrante des comptes annuels.

## PROPOSITION D'AFFECTATION DU RESULTAT DE L'EXERCICE

Perte de l'exercice se clôturant au 31 Décembre 2010	- 38.576.866,98
Perte reportée	- 1.405.198,77
<hr/>	
Résultat à affecter	- 39.982.065,75
Affectation à la réserve légale selon art. 35 des statuts	0,00
<hr/>	
Affectation du reliquat en résultats reportés	- 39.982.065,75

# **COMPTES ANNUELS 2010: ANNEXE**

## **GENERALITES**

ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. ("la Société") a été constituée le 30 décembre 1972, pour une durée illimitée, au Grand-Duché de Luxembourg sous forme de société anonyme. Le siège de la Société est établi à Rodange, Grand-Duché de Luxembourg. La Société a été inscrite au Registre de Commerce sous le numéro B 10.643.

La Société a pour objet la fabrication du fer, de la fonte et de l'acier, ainsi que de tous les produits se rapportant directement ou indirectement à l'industrie sidérurgique et aux fabrications métalliques, en ce compris les produits ouvrés, la recherche et l'exploitation de toutes mines, minières et carrières, la production de coke, gaz, électricité, engrais et produits chimiques de toute nature en rapport avec l'industrie principale.

L'exercice social commence le 1er janvier pour se terminer le 31 décembre.

## **COMPTES CONSOLIDES**

Conformément à l'article 315 de la loi sur les sociétés commerciales, l'exercice 2010 ne fera pas l'objet de comptes consolidés, ni d'un rapport consolidé de gestion. Les comptes d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange et de ses filiales sont consolidés dans les comptes d'ArcelorMittal SA constituant l'ensemble le plus grand d'entreprises dont la société fait partie (Art. 65 1-15). Ces comptes consolidés sont disponibles au siège social d'ArcelorMittal SA à Luxembourg.

## **PARTIE 1: METHODES COMPTABLES**

### **PRINCIPES GENERAUX**

Les comptes annuels sont établis conformément aux dispositions légales et réglementaires en vigueur au Grand-Duché de Luxembourg et aux pratiques comptables généralement admises.

## **CONVERSION DES ELEMENTS EXPRIMES EN MONNAIES ETRANGERES**

La comptabilité est tenue en EURO, faisant suite à la conversion du capital décidée par l'Assemblée Générale Ordinaire tenue le 15 avril 1999. Le bilan et compte de Profits et Pertes sont exprimés dans cette devise. Les créances et dettes à un an au plus, de même que les avoirs disponibles libellés en devises sont convertis en fin d'exercice au cours de change en vigueur à la date de clôture du bilan.

Les écarts de conversion en résultant sont considérés comme charges ou produits financiers faisant partie du résultat courant.

Les créances à plus d'un an libellées en devises sont comptabilisées au cours historique.

Si la conversion en fin d'exercice fait apparaître une moins-value par rapport à la valeur historique, une réduction de valeur est actée. L'ajustement de la réduction de valeur est enregistré dans le résultat de l'exercice.

Les dettes à plus d'un an libellées en devises sont comptabilisées au cours historique.

Seuls sont comptabilisés dans le compte de profits et pertes, les bénéfices et pertes de change réalisés et les pertes de change non réalisées.

## **IMMOBILISATIONS INCORPORELLES**

Les immobilisations incorporelles sont amorties dans l'année.

## **IMMOBILISATIONS CORPORELLES**

Les immobilisations corporelles (terrains, maisons, constructions industrielles, halles et bâtiments, matériel roulant) sont portées à l'actif du bilan à leur prix d'acquisition, y compris les frais accessoires, ou à leur coût de revient, ou à leur valeur d'apport.

Les immobilisations corporelles sont amorties, en principe, selon la méthode linéaire.

Pour les immobilisations corporelles désaffectées, une correction de valeur est pratiquée de façon à ramener leur valeur résiduelle à une valeur probable de réalisation.

## **IMMOBILISATIONS FINANCIERES**

Les acquisitions de titres sont portées à l'actif du bilan à leur prix d'acquisition, y compris les frais accessoires.

A la fin de chaque exercice, une évaluation individuelle de chaque élément est effectuée sur base de la situation économique de la société concernée.

Lorsque cette évaluation fait apparaître, par rapport à la valeur comptable, une dépréciation importante et durable, les titres font l'objet d'une correction de valeur. Une reprise de réduction de valeur est effectuée lorsque les raisons qui ont motivé

une telle réduction de valeur ne la justifient plus. Les corrections de valeur et les reprises de corrections de valeur sont actées dans le résultat financier.

Les créances et autres prêts sont portés à l'actif du bilan à leur valeur nominale.

A la fin de chaque exercice, une réduction de valeur est opérée sur les créances apparaissant partiellement ou totalement irrécupérables.

## **STOCKS**

Les stocks sont enregistrés au plus bas de leur coût de revient ou de la valeur du marché. Les coûts de revient sont déterminés par catégorie de stock de la façon suivante:

- les matières premières et consommables sont évaluées au prix d'achat moyen pondéré;
- les produits en cours de fabrication sont enregistrés au coût de revient moyen pondéré y compris les amortissements et sans les frais généraux ;
- les produits finis sont enregistrés au coût de revient moyen pondéré, calculé selon la méthode telle que décrite au point précédent.

Des corrections de valeur sont pratiquées systématiquement lorsqu'un produit ou un stock peut être considéré comme déprécié durablement ou ne serait plus vendable qu'à un prix inférieur au coût de revient.

## **CREANCES**

Les créances sont portées à l'actif du bilan à leur valeur nominale. Une réduction de valeur est opérée sur les créances lorsque leur valeur de réalisation à la date de clôture de l'exercice est inférieure à leur valeur comptable.

## **AVOIRS EN BANQUES, AVOIRS EN COMPTE DE CHEQUES POSTAUX, CHEQUES ET AVOIRS EN CAISSE, DETTES A COURT TERME VIS-A-VIS DES ETABLISSEMENTS DE CREDIT**

Ces avoirs et dettes sont des liquidités à court terme comptabilisées et portées au bilan à leur valeur nominale.

## **RESERVE**

Le poste plus-values immunisées, relatif aux cessions d'immobilisations (art. 54 L.I.R.) enregistre les plus-values à réinvestir dans les deux années qui suivent une cession d'immobilisation, de même que les plus-values des exercices précédents réinvesties pour lesquelles l'immunité fiscale est acquise.

## **PROVISIONS POUR PENSIONS ET OBLIGATIONS SIMILAIRES**

Les provisions pour pensions et obligations similaires pour le personnel de statut MMR-A sont calculées sur base actuarielle par la société ESOFAC.

Conformément à la loi du 8 juin 1999 relative aux régimes complémentaires de pensions, ArcelorMittal Rodange et Schifflange s'est engagée à constituer une provision pour pensions complémentaires pour le personnel actif au 24 novembre 2000 et pour le personnel futur. Cette dotation couvre à la fois la totalité du déficit des services passés au 1<sup>er</sup> janvier 2000 et la dotation à la provision pour financer les obligations résultant des périodes à partir de 2000. Les provisions relatives à ce nouveau régime de pensions sont calculées sur base actuarielle par ArcelorMittal Luxembourg. En effet, l'ensemble du personnel actif d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange est sous contrat ArcelorMittal Luxembourg.

## **AUTRES PROVISIONS**

Les provisions pour risques et charges ont pour objet de couvrir des pertes ou dettes qui sont nettement circonscrites quant à leur nature mais qui, à la date de clôture du bilan, sont ou probables ou certaines mais indéterminées quant à leur montant ou quant à la date de leur survenance.

## **DETTES**

Les dettes sont portées au passif à leur valeur nominale.

**PARTIE 2:**  
**BILAN - COMMENTAIRES**

**ACTIF**

**C. ACTIF IMMOBILISE** **207.405.906,77 EUR**

**C.II Immobilisations corporelles** **139.147.353,04 EUR**

Par rapport au 31 décembre 2009, la valeur nette des immobilisations corporelles est en diminution de 8.606.947,15 EUR suite aux opérations suivantes:

**en plus:**

- dépenses d'investissements de l'exercice 8.901.833,10 EUR

**en moins:**

- amortissements - 17.508.780,25 EUR

**Veillez trouver ci-après le tableau donnant l'évolution des immobilisations corporelles de la société.**

Etat des immobilisations corporelles	Terrains et constructions	Installations techniques et machines	Autres installations, outillage et mobilier	Immobilisations en cours	TOTAL
<b>1. Valeur comptable nette au terme de l'exercice précédent</b>	<b>9.623.781,36</b>	<b>126.999.632,17</b>	<b>1.047.691,15</b>	<b>10.083.195,51</b>	<b>147.754.300,19</b>
a) Prix d'acquisition	26.630.060,04	455.316.904,85	10.437.109,09	10.083.195,51	502.467.269,49
b) Plus-values actées	12.477.819,02	49.192.495,03	419.393,88	-	62.089.707,93
c) Corrections et réductions de valeur actées	-29.484.097,70	-377.509.767,71	-9.808.811,82	-	-416.802.677,23
<b>2. Mutations de l'exercice</b>	<b>-605.145,36</b>	<b>-4.200.246,34</b>	<b>-130.612,48</b>	<b>-3.670.942,97</b>	<b>-8.606.947,15</b>
a) Acquisitions (y compris les travaux internes)	-	-	-	8.901.833,10	8.901.833,10
b) Transferts d'une rubrique à une autre – valeur d'acquisition	-	12.572.776,07	-	-12.572.776,07	-
c) Corrections et réductions de valeur constituées	-605.145,36	-16.773.022,41	-130.612,48	-	-17.508.780,25
<b>3. Valeur comptable nette au terme de l'exercice</b>	<b>9.018.636,00</b>	<b>122.799.385,83</b>	<b>917.078,67</b>	<b>6.412.252,54</b>	<b>139.147.353,04</b>
a) Prix d'acquisition	26.630.060,04	467.889.680,92	10.437.109,09	6.412.252,54	511.369.102,59
b) Plus-values actées	12.477.819,02	49.192.495,03	419.393,88	-	62.089.707,93
c) Corrections et réductions de valeur actées	-30.089.243,06	-394.282.790,12	-9.939.424,30	-	-434.311.457,48

### **C.III Immobilisations financières**

**68.258.553,73 EUR**

Les immobilisations financières passent d'EUR 68.200.244,44 à EUR 68.258.553,72, soit une légère augmentation d'EUR 58.309,29.

Cette variation a pour origine:

- une reprise de réduction de valeur actée d'EUR 87.962,97 sur le total de notre participation dans la société Armasteel S.A.,
- le remboursement de cautions relatives à des travaux exceptionnels réalisés sur le réseau d'eau industrielle d'Esch-Schiffflange, pour un montant d'EUR 29.653,68.

**Veillez trouver ci-après la liste des principales participations, ainsi que le détail des immobilisations financières avec les variations au courant de l'exercice 2009.**

Dénomination et siège	Parts détenues au 31.12.2010		Données extraites des derniers comptes annuels disponibles (2009)			
	Nombre	%	Comptes annuels arrêtés au	Unité monétaire	Fonds propres (1)	Résultat net
Armasteel S.A. Wavre (B)	59.999	99,99	31.12.2009	EUR	1.186.722,24	92.154,10
Armatures S.A. Mondercange (L)	899	99,89	31.12.2009	EUR	2.751.463,06	211.015,05
Le Fer A Béton S.A. Yutz (F)	2.000	100,00	31.12.2009	EUR	1.728.784,00	-292.011,00
L.M.E. S.A. (Laminés Marchands Européens) Valenciennes (F)	1.824.760	34,00	31.12.2009	EUR	112.529.497,00	-24.880.379,00
Arcelor Commercial Rebar S.A. (L)	999	99,90	31.12.2009	EUR	94.673,05	18.645,11
S.T.F.S. S.A.. (Société du Train à Fil d'Esch-Schiffange) Schiffange (L)	200.143,75	25,00	31.12.2009	EUR	11.518.323,92	-620.624,12

(1) y compris le résultat de l'exercice

Etat des immobilisations financières	Entreprises liées	Participations	Titres ayant le caractère d'immobilisation
<b>1. Participations, actions et parts</b>			
Valeur comptable nette au terme de l'exercice précédent	3.888.357,05	25.253.049,53	0,08
a) Valeur d'acquisition			
Au terme de l'exercice précédent	4.128.246,20	25.253.049,53	32.870,68
Mutations de l'exercice:			
- Acquisitions	-	-	-
- Cessions et retraits	-	-	0,00
Au terme de l'exercice	4.128.246,20	25.253.049,53	32.870,68
b) Réductions de valeur			
Au terme de l'exercice précédent	-239.889,15	-	-28.765,49
Mutations de l'exercice:			
- Actées	87.962,97	-	-
- Reprises ou annulées	-	-	-
Au terme de l'exercice	-151.926,18	-	-28.765,49
c) Montants non appelés			
Au terme de l'exercice précédent	-	-	-4.105,11
Mutations de l'exercice	-	-	-
Au terme de l'exercice	-	-	-4.105,11
Valeur comptable nette au terme de l'exercice	3.976.320,02	25.253.049,53	0,08
	Entreprises liées	Participations	Autres
<b>2. Créances et prêts</b>			
Valeur comptable au terme de l'exercice précédent	38.940.223,10	-	118.614,68
Mutations de l'exercice:			
- Additions	20.605,83	-	-
- Réductions de valeur	-20.605,83	-	-
- Remboursements	-	-	-29.653,68
Valeur comptable au terme de l'exercice	38.940.223,10	-	88.961,00

**D. ACTIF CIRCULANT** **154.472.300,48 EUR**

**D.I. Stocks** **91.006.457,16 EUR**

Les stocks passent d'EUR 75.149.100,76 à EUR 91.006.457,16, soit une augmentation d'EUR 15.857.356,40.

Les matières premières et consommables sont en augmentation d'EUR 3.343.646,47 pour les raisons principales suivantes :

- le poste « Mitrilles achetées » a augmenté d'EUR 1.085.738,75 :
  - la quantité en stock a été réduite de 21,9 % ;
  - le prix unitaire a augmenté de 48,6 % ;
- le poste « Pièces de rechange » est en augmentation de EUR 2.072.349,78.

Les produits en cours de fabrication passent d'EUR 3.650.876,31 à EUR 8.716.546,32 :

- la quantité de billettes en stock a augmenté de 57,0 % ;
- la valeur unitaire a augmenté de 52,1 %.

Les produits finis passent d'EUR 28.321.158,85 à EUR 35.769.198,77 :

- la quantité en stock a diminué de 2,4 % ;
- la valeur unitaire a augmenté de 29,4 %.

La méthode de valorisation des stocks est restée inchangée par rapport à 2009.

**D.II. Créances** **63.348.261,68 EUR**

Les créances sont portées à l'actif du bilan à leur valeur nominale.

Dans l'ensemble, les créances sont en forte augmentation d'EUR 14.843.162,80 passant d'EUR 48.505.098,88 à EUR 63.348.261,68.

L'augmentation de ce poste bilantaire peut être expliquée par les raisons suivantes :

- la ligne de crédit CT accordée à Armasteel est en augmentation d'EUR 3.317.106,98 ;
- le poste du client ArcelorMittal Commercial RPS est en augmentation d'EUR 2.474.806,02 ;
- le poste du client ArcelorMittal GANDRANGE est en augmentation d'EUR 6.435.681,18 ;
- le poste du client ArcelorMittal Commercial Sections est en augmentation d'EUR 2.940.494,59 ;
- le poste des autres clients du groupe diminue d'EUR 324.925,97.

**D.IV. Avoirs en banques, avoirs en compte de chèques postaux, chèques et encaisse** **117.581,64 EUR**

## **PASSIF**

**A. CAPITAUX PROPRES** **54.124.258,98 EUR**

**A.I. Capital souscrit** **87.293.721,60 EUR**

Le capital social souscrit n'a pas connu de modification au cours de l'exercice.

Il est représenté comme suit :

- 1.625.000 parts sociales ordinaires
- 5.247.920 parts sociales privilégiées avec droit de vote
- 169.920 parts sociales privilégiées sans droit de vote

En outre, il a été souscrit 230.300 parts bénéficiaires non représentatives du capital social et dont les caractéristiques sont décrites dans les statuts.

Ces parts bénéficiaires ne représentent pas le capital social, ne portent pas préjudice aux privilèges attachés aux actions privilégiées avec ou sans droit de vote et sont nominatives. Elles n'ont pas le droit de vote, à l'exception de celui prévu dans le cadre de l'article 22 des statuts, à savoir qu'en cas de modification des statuts qui changerait les droits attachés aux parts bénéficiaires, cette catégorie aura droit de vote et une majorité absolue des parts bénéficiaires représentées devra être obtenue dans cette catégorie pour entériner la modification proposée.

**A.IV.1. Réserve légale** **2.087.992,55 EUR**

Conformément à la législation luxembourgeoise, la Société doit affecter annuellement au moins 5 % des bénéfices nets à une réserve légale non distribuable, jusqu'à concurrence de 10 % du capital souscrit. Aucune affectation à la réserve légale n'a été comptabilisée en 2010 au titre de l'exercice clos le 31 décembre 2009.

**A.IV.3. Réserve statutaire indisponible** **2.039.994,70 EUR**

L'Assemblée Générale extraordinaire du 15 mai 1997 a pris la résolution suivante :

Sont transformés en réserves statutairement indisponibles, ni distribuables, ni compensables avec des pertes tant qu'elles ne sont pas incorporées au capital :

- le solde de la prime d'émission qui n'a pas été utilisé pour compensation avec des pertes (EUR 865.554,72) ;
- les plus-values sur cessions d'immobilisations réinvesties (article 54 de la loi concernant l'impôt sur le revenu) (EUR 1.174.439,98).

**A.VIII. Plus-values immunisées** **2.684.615,88 EUR**

Cette plus-value correspond à la comptabilisation au bilan du 31 décembre 1997 du réinvestissement suivant les dispositions de l'article 54 LIR des plus-values réalisées en 1997 sur la cession de titres SOTEG S.A. et SOTEL S.C. par acquisition d'actions de la société LAMINES MARCHANDS EUROPEENS.

**B. PROVISIONS POUR RISQUES ET CHARGES** **12.896.173,01EUR**

**B.1. Provisions pour pensions et obligations similaires** **11.703.693,01 EUR**

Ces provisions couvrent les régimes de la pension, de la retraite anticipée et de la préretraite du personnel de l'ancienne MMR-A né avant 1938 pour un montant de EUR 3.415.266,87, la dotation à partir de l'an 2000 du personnel occupé par ArcelorMittal Rodange et Schifflange actif au 24 novembre 2000 et après pour un montant de EUR 6.288.289,14. La provision couvrant les dépenses pour préretraite pour la période 2009 à 2011 est d'EUR 2.000.137.

**B.3. Autres provisions** **1.192.480,00 EUR**

Ces provisions comprennent:

- provision pour sécurisation des mines 503.010,00 EUR
- provision pour évacuation des boues de laminage 689.470,00 EUR

**C. DETTES** **294.857.775,26 EUR**

L'ensemble des dettes passe d'EUR 234.356.508,04 à EUR 294.857.775,26, soit une importante augmentation d'EUR 60.501.267,22.

On constate une augmentation de la dette financière d'EUR 38.724.080,80 suite aux pertes encourues par la société, un accroissement des dettes commerciales vis-à-vis de fournisseurs tiers (+EUR 27.103.263,71) alors que les dettes commerciales vis-à-vis d'entreprises liées ont été réduites d'EUR 5.326.077,29.

Les besoins en financement d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange ont été assurés par ArcelorMittal Finance et ArcelorMittal Treasury.

Ci-après figure la situation synthétique de l'endettement de la société avec la durée résiduelle de ces dettes.

Dettes	Echéances			Total
	Moins d'un an	de 1 à 5 ans	plus de 5 ans	
2a., 2b. Dettes envers des établissements de crédits	-	-	-	-
3. Acomptes reçus sur commandes	-	-	-	-
4a. Dettes sur achats et prestations de services	82.890.007,42	-	-	82.890.007,42
6a., 6b. Dettes envers des entreprises liées	92.719.352,46	100.000.000,00	-	192.719.352,46
7a. Dettes envers des entreprises avec lesquelles la société a un lien de participation	1.695.941,77	-	-	1.695.941,77
8a.,8b. Dettes fiscales et sociales	2.069.006,44	-	-	2.069.006,44
9a. Autres dettes	15.483.467,17	-	-	15.483.467,17
<b>Montant des dettes au 31.12.2010:</b>	<b>194.857.775,26</b>	<b>100.000.000,00</b>	<b>-</b>	<b>294.857.775,26</b>

Remarque:

La société n'a accordé aucune sûreté réelle en relation avec les dettes figurant au tableau ci-dessus.

## ELEMENTS D'ACTIF ET DE PASSIF RELEVANT DE PLUSIEURS POSTES DU BILAN

Les créances sur des entreprises liées et sur des entreprises avec lesquelles la société a un lien de participation (DII2a et DII3a) comprennent des créances de nature commerciale pour un montant d'EUR 44.011.639,55.

Les dettes envers des entreprises liées et envers des entreprises avec lesquelles la société a un lien de participation (C5 respectivement C7) comprennent des dettes de nature commerciale pour un montant d'EUR 34.717.346,26.

Au 31 décembre 2010, ArcelorMittal Rodange et Schifflange dispose à la fois d'une créance enregistrée dans les immobilisations financières (créances sur des entreprises liées) et d'une dette envers une société liée dont les montants respectifs sont de EUR 34.700.000,00 et EUR 32.998.481,82. La créance et la dette ne font pas l'objet d'une compensation, compte tenu de l'absence d'accord de compensation, et de leur échéance différente.

### **PARTIE 3:**

## **COMPTE DE PROFITS ET PERTES POUR L'EXERCICE SE CLOTURANT AU 31 DECEMBRE 2010 - COMMENTAIRES**

### **1. VENTILATION DU CHIFFRE D'AFFAIRES**

(en milliers EUR)	<b>2010</b>	2009
UE	367.933,47	291.615,84
Hors UE	23.668,90	15.820,44
Total	391.602,37	307.436,28

Le chiffre d'affaires net de kEUR 391.602,4 représente principalement le chiffre d'affaires des ventes de laminés (rails, profilés, ronds à béton) des trains A et C de Rodange ainsi que des ventes de billettes.

L'augmentation du chiffre d'affaires par rapport à 2009 provient essentiellement de la hausse des quantités expédiées (+13,3 %) et des prix (+12,0 %).

### **2. AUTRES PRODUITS D'EXPLOITATION**

Les autres produits d'exploitation s'élèvent à EUR 15.239.819,50 et sont en diminution d'EUR 3.174.301,46 par rapport à 2009.

Cet écart provient de la diminution de la facturation des coûts de Personnel mis à la CDR.

### **3. PERSONNEL OCCUPE VENTILE PAR CATEGORIES**

Les effectifs moyens sont les suivants :

	<b>2010</b>	2009
Ex Employés	212	216
Ex Ouvriers	552	617
Total	764	833

La réduction est essentiellement liée au non remplacement des départs.

#### 4. MASSE SALARIALE

(en milliers EUR)	2010	2009
Personnel	40.132,5	38.403,0
Charges sociales	(*) 10.073,1	(*) 10.183,1
Total	50.205,58	48.586,1

(\*) dont 6.885,1 au titre de préretraites, retraites anticipées et pensions (6.966,1 en 2009).

Les coûts de personnel inclus dans le compte de profit et perte correspondent aux salaires et traitements, aux pensions, aux charges sociales et aux autres charges en relation avec les membres du personnel, employés par ArcelorMittal Luxembourg S.A. et mis à la disposition permanente de la société.

L'augmentation de la masse salariale provient de la réduction des reprises de provision pour congés non pris en 2010 par rapport à 2009 (- kEUR 2.753,0) alors que la masse salariale diminue de kEUR 1.023,5.

La diminution des charges sociales (-kEUR 110,0) provient en majeure partie de la réduction de la charge relative à la provision pour pension complémentaire.

#### 5. RESULTAT DE L'EXERCICE

La perte de l'exercice s'établit ainsi à EUR 38.576.866,98.

## AUTRES INFORMATIONS

### RELATIONS FINANCIERES AVEC LES ORGANES D'ADMINISTRATION ET DE SURVEILLANCE

Il n'y a pas eu de rémunération allouée aux organes d'administration et de surveillance.

### ENGAGEMENTS FINANCIERS HORS BILAN

	<b>Situation au 31.12.2010 (en EUR)</b>	<b>Total</b>	<b>Dont à l'égard d'entreprises liées</b>
1)	Garanties bancaires constituées par des tiers pour compte de l'entreprise	103.534,74	-
2)	Garanties concernant des dividendes prioritaires découlant des statuts	63.979.525,85	52.946.000,65

### ENGAGEMENT HORS BILAN CONCERNANT L'ANCIEN REGIME DE PENSION COMPLEMENTAIRE ARCELORMITTAL LUXEMBOURG

Comme repris dans la note de la partie « méthodes comptables » « Provisions pour pensions et obligations similaires », avant le 24 novembre 2000, les engagements envers les pensionnés et les préretraités avec statut ARBED étaient payés directement par ArcelorMittal Luxembourg S.A.. Afin de couvrir ces engagements, des provisions complémentaires pour les pensions et les préretraites des personnes mises à disposition par ArcelorMittal Luxembourg S.A., sont enregistrées dans les comptes d'ArcelorMittal Luxembourg S.A..

En vertu de l'article 3 de la convention du 29 décembre 2000 signée avec Arcelor Luxembourg, ArcelorMittal Rodange et Schifflange s'engage, en cas de sortie du groupe ArcelorMittal à honorer les refacturations de pensions complémentaires par ArcelorMittal Luxembourg. Le montant de cet engagement au 31 décembre 2010 est d'EUR 3.027.982,22.

## **Déclaration des personnes responsables de la société ArcelorMittal Rodange et Schifflange**

Rodange, le 01 mars 2011 – La présente déclaration est publiée par la société ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. en application de la loi luxembourgeoise du 11 janvier 2008 relative aux obligations de transparence concernant l'information sur les émetteurs dont les valeurs mobilières sont admises à la négociation sur un marché réglementé.

Nous déclarons qu'à notre connaissance :

1. Les états financiers d'ArcelorMittal Rodange et Schifflange inclus dans le rapport annuel 2010, accessible sur le site de la société ([www.amrs.lu](http://www.amrs.lu)) et établis conformément aux normes comptables applicables au Grand-Duché du Luxembourg, donnent une image fidèle et honnête des éléments d'actifs et de passif, de la situation financière et des profits et pertes de la société.
2. Le rapport de gestion présente fidèlement l'évolution, les résultats et la situation de la société, ainsi qu'une description des principaux risques et incertitudes auxquels elle est confrontée.

J. Schummers

Administrateur Délégué à la gestion journalière

G. Evrard

Directeur Financier

JCL Watrin

Directeur Financier

## **Rapport Du Reviseur D'entreprises Agréé**

Aux actionnaires de  
ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A.  
B.P. 24  
L-4801 Rodange  
Luxembourg

Rapport sur les comptes annuels

Conformément au mandat donné par l'Assemblée Générale des actionnaires du 11 mai 2010, nous avons effectué l'audit des comptes annuels ci-joints de ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A., comprenant le bilan au 31 décembre 2010 ainsi que le compte de profits et pertes pour l'exercice clos à cette date, et l'annexe contenant un résumé des principales méthodes comptables et d'autres notes explicatives.

### *Responsabilité du conseil d'administration dans l'établissement et la présentation des comptes annuels*

Le conseil d'administration est responsable de l'établissement et de la présentation sincère de ces comptes annuels, conformément aux obligations légales et réglementaires relatives à l'établissement et la présentation des comptes annuels en vigueur au Luxembourg. Cette responsabilité comprend : la conception, la mise en place et le suivi d'un contrôle interne relatif à l'établissement et la présentation sincère de comptes annuels ne comportant pas d'anomalies significatives, que celles-ci résultent de fraudes ou d'erreurs; le choix et l'application de méthodes comptables appropriées, ainsi que la détermination d'estimations comptables raisonnables au regard des circonstances.

### *Responsabilité du réviseur d'entreprises agréé*

Notre responsabilité est d'exprimer une opinion sur ces comptes annuels sur la base de notre audit. Nous avons effectué notre audit selon les Normes Internationales d'Audit telles qu'adoptées pour le Luxembourg par la Commission de Surveillance du Secteur Financier. Ces normes requièrent de notre part de nous conformer aux règles d'éthique et de planifier et de réaliser l'audit pour obtenir une assurance raisonnable que les comptes annuels ne comportent pas d'anomalies significatives.

Un audit implique la mise en œuvre de procédures en vue de recueillir des éléments probants concernant les montants et les informations fournies dans les comptes annuels. Le choix des procédures relève du jugement du réviseur d'entreprises agréé, de même que l'évaluation du risque que les comptes annuels contiennent des anomalies significatives, que celles-ci résultent de fraudes ou d'erreurs. En procédant à ces évaluations du risque, le réviseur d'entreprises agréé prend en compte le contrôle interne en vigueur dans l'entité relatif à l'établissement et la présentation sincère des comptes annuels afin de définir des procédures d'audit appropriées en la circonstance, et non dans le but d'exprimer une opinion sur l'efficacité de celui-ci.

Un audit comporte également l'appréciation du caractère approprié des méthodes comptables retenues et le caractère raisonnable des estimations comptables faites par le conseil d'administration, de même que l'appréciation de la présentation d'ensemble des comptes annuels. Nous estimons que les éléments probants recueillis sont suffisants et appropriés pour fonder notre opinion.

### *Opinion*

A notre avis, les comptes annuels donnent une image fidèle du patrimoine et de la situation financière de ArcelorMittal Rodange et Schifflange S.A. au 31 décembre 2010, ainsi que des résultats pour l'exercice clos à cette date, conformément aux obligations légales et réglementaires relatives à l'établissement et la présentation des comptes annuels en vigueur au Luxembourg.

### Rapport sur d'autres obligations légales ou réglementaires

Le rapport de gestion, qui relève de la responsabilité du conseil d'administration, est en concordance avec les comptes annuels.

Pour Deloitte S.A., Cabinet de révision agréé

Georges Kioes, Réviseur d'entreprises agréé

*Partner*

Le 15 mars 2011